



第一届全国学生(青年)运动会火炬传递桂林站起跑活动举行

周家斌点燃火炬并宣布起跑

本报讯 (记者李云波) 逐梦新时代,青春更精彩。10月31日,第一届全国学生(青年)运动会火炬传递桂林站起跑活动在广西师范大学雁山校区举行。自治区人大常委会副主任、桂林市委书记周家斌点燃火炬并宣布火炬传递桂林站起跑。广西师范大学党委书记贺祖斌、校长孙杰远出席活动。

上午9时,第一届全国学生(青年)运动会火炬传递桂林站起跑仪式开始。现场奏唱中华人民共和国国歌。孙杰远在致辞中说,学青会圣火来到“山水甲天下”的桂林,将带动桂林社会各界青年发扬奥林匹克精神和中华体育精神,以青春活力赋能创新发展,为桂林打造世界级旅游城市注入强劲动能。

在全场观众的期盼中,火种护卫迈着整齐的步伐登场,引出火种并点燃圣火盆。

周家斌从工作人员手中接过第一届全国学生(青年)运动会火炬,前往圣火盆前点燃桂林站第一棒火炬,向现场观众展示致意,交给第一棒火炬手。采撷于千年古港——合浦海丝首港的圣火此刻照亮桂林,也点燃了桂林人民对学青盛会的热情。

9时10分,周家斌宣布:中华人民共和国第一届学生(青年)运动会火炬传递桂林站起跑!火炬手高擎火炬,向观众展示后起跑,开始火炬传递。

据了解,第一届全国学生(青年)运动会定于2023年11月5日至15日在广西举办。运动会火炬传递活

动按照举行开幕式的时间倒排前14天开始举行,在全区14个设区市传递。第一天在圣火采集仪式举办地北海市举行,最后一天于开幕式当天在南宁市举行,共计14天。具体路线为:北海—钦州—防城港—崇左—百色—河池—来宾—柳州—桂林—贺州—梧州—玉林—贵港—南宁。根据活动安排,火炬于10月31日在桂林传递,传递路线安排在广西师范大学雁山校区内,全程3公里,30名火炬手每人跑动100米。

市委常委、副市长韩学文主持起跑仪式,市委常委、秘书长赵奇玲参加活动。

青春遇见梦想

——学青会火炬传递桂林站活动侧记

“给青春发一份请柬,邀约在美丽山水间……”

10月31日,第一届全国学生(青年)运动会(以下简称学青会)会歌响彻广西师范大学雁山校区上空。

如同这首歌曲的名字《青春遇见》,学青会的圣火传递来到了山水甲天下的桂林,在校园里遇见了洋溢着青春梦想的学生们。

上午8点刚过,伴随会歌节奏响起,广西师范大学的学生们早早来到火炬传递起点。他们和圣火盆自拍,与火炬手合影,挑选学青会纪念品……用自己的方式记录来到身边的学青会。

“桂林加油!”“学青会加油!”阵阵加油声中,广西师范大学党委常委、副校长黄文韬接过火炬传递第一棒。

传递路线从学校东门出发,途经校园内的东苑东

路、望道东路、望道北路、望道西路、望道南路、望道东路、东苑东路,最后回到东门终点。全程3公里,30名火炬手每人跑100米。

火炬手一路慢跑,马路两侧的人群与他们互动,呐喊加油。

作为第一棒火炬手,黄文韬说:“我感到无比荣幸与自豪。”他认为,火炬在广西师范大学的校园里传递,全校师生见证了这一神圣时刻,这不仅是一次火炬传递,更是体育精神的传播。

跑完100米,黄文韬将火炬传递给了坐在轮椅上的第二棒火炬手张靖函。

“我希望在火炬传递中展现大学生自立自强的精神。”张靖函来自四川内江,现为桂林旅游学院学生,虽身体患有疾病,但她在母亲陪伴下克服困难坚

持求学。自立自强品学兼优的她,荣获2022年度“中国大学生自强之星”。

曾一年三次见义勇为,立志要做新时代“雷锋式好青年”的退役大学生李凌志是最后一棒火炬手。

为了这棒传递,李凌志说:“我准备了很久!”

因为见义勇为,李凌志脸上那道疤痕仍旧清晰,他用胶布遮挡住了,露出灿烂的笑容。“中国大学生自强之星标兵”“中国大学生年度人物”“广西青年五四奖章”……获得各种荣誉的李凌志用奖学金购买粮油慰问高龄老人,组建了退役大学生暑期三下乡社会实践队,把爱与责任在乡间传播。

目前,李凌志正在准备考研,他的愿望是,“今后能学习农村发展方面的知识,然后回到农村,助力家乡建设得更好。”

记者马翔

武术散打项目在灌阳开赛

16支队伍参加比拼

本报讯 (记者马翔) 根据第一届全国学生(青年)运动会赛程安排,武术散打项目的比赛于10月31日在灌阳县江东体育馆正式开赛。

赛前,武术散打项目举行了开赛仪式。比赛共有16支队伍参加,分为两个单元进行团体比赛,获胜的队伍将进入比赛前八名。

当天上午,有8支代表队进行第一单元的男/女团体比赛。经过一番较量,女子团体赛中,石河子市代

表队2比0战胜昆明市代表队,南昌市代表队2比0战胜哈尔滨市代表队。男子团体赛,上海市杨浦区代表队3比1战胜西宁市代表队,南宁市代表队3比0战胜乌鲁木齐市代表队。

第二单元的男/女团体比赛于晚上开打,同样有8支代表队进行角逐。女子团体赛厦门市代表队对阵西安市代表队,南京市代表队对阵南宁市代表队。男子团体赛,温州市代表队对阵成都市代表队、石河子市代

表队对阵吉林省代表队。

武术是中华民族的瑰宝,也是传统的体育竞技项目,散打是中国武术形式中的重要部分,集踢、打、摔、拿四大技法于一体,最具实战性、竞技性、欣赏性。组委会提醒,想去看比赛的市民可通过学青会官网、学青会官方小程序、智桂通App、一键游广西小程序等渠道购票。比赛当天也可在体育馆售票亭购买。预赛门票价格分为50元、80元两档,决赛门票价格分为100元、150元两档。

美国飞虎队历史委员会向我市捐赠80件珍贵文物

本报讯 (记者韦莎妮娜) 10月31日,美国飞虎队历史委员会陈纳德将军文物捐赠仪式在我市举行。在桂林秧塘机场飞虎队遗址公园,陈纳德将军之女陈美丽一行不远万里,将包括陈纳德将军使用过的望远镜等80件珍贵文物郑重地交付园方,为这段持续82年、跨越大洋的友谊再添浓墨重彩的一笔。自治区副主席廖品琥,桂林市委常委、副市长韩学文,中国人民对外友好协会美大部副主任季伟出席捐赠仪式。

捐赠仪式上,美国飞虎队历史委员会总裁拉里·乔布与临桂区签订捐赠书后,80件珍贵的文物正式完成了交接。本次捐赠文物中,有两件别具意义。一件是陈纳德将军曾贴身携带的望远镜,另一件是当时广西人民赠

送给陈纳德将军的刺绣。两件文物反映出了中美两国人民在面对日本法西斯侵略者时患难与共、并肩战斗的深厚情谊。

桂林市委常委、副市长韩学文表示,在桂林,飞虎队的佳话代代相传。二战时期,陈纳德将军创立的美国飞虎队以桂林秧塘机场为基地,与桂林人民一道痛击日本法西斯,在中国抗战史上留下了浓墨重彩的一页。美国飞虎队历史委员会此次前来捐赠了又一批文物,充分体现了对桂林的深厚情谊。桂林将以打造世界级旅游城市为契机,全力做好飞虎队在桂林的遗址遗迹保护工作。坚持发扬传承中美友好情谊和飞虎队精神,为持续推动中美两国民间合作注入新动力。

自治区副主席廖品琥说,为了让后人铭记这段中美守望相助、可歌可泣的光辉历史,近年来,广西不断加强抗战遗址修复和飞虎队资源保护利用工作,建成桂林秧塘飞虎队遗址公园,在柳州军事博物馆设置“美国飞虎队在柳”专题展,持续探访飞虎队老兵,搜集飞虎队史料,努力使这段并肩战斗的友谊在历史的沉淀中不断得到延续和拓展。他希望与以美国飞虎队历史委员会为代表的、关心和支持中美友好的各界人士一道,积极推动中美两国人民加强交流、增进理解、扩大合作,为两国关系发展不断注入新动力,共同书写中美友谊的新篇章。

随后,中美双方代表还进入了飞机馆以及纪念馆内参观,重温那段波澜壮阔的历史。